\J

STADT ZWICKAU

Dezernat Finanzen und Ordnung
Burgermeister

Stadtverwaltung Zwickau - Postfach 20 09 33 - 08009 Zwickau Es schreibt Thnen: Sebastian Lasch

Sitz: Hauptmarkt 1
Herrn Stadtrat Telefon: 0375 832900

René Hahn Telefa>.<: 0375 832929
E-Mail™: finanzenundordnung@zwickau.de

Ihre Nachricht vom:

Ihr Zeichen:

Geschaftszeichenzeichen: AF/127/2022
(bitte bei Antwort angeben)

Zwickau, 30.03.2022

Ihre Anfrage zur Sitzung des Stadtrates am 31.03.2022

In einer Pressemitteilung vom 2. Februar erkldrte die Stadt Chemnitz, dass sie eine halbe
Million Euro aus dem ehemaligen DDR-Parteivermégen, sogenannte PMO-Mittel erhélt und
damit Projekte wie den Klapperbrunnen und einen umweltfreundlichen Bicherbus realisie-
ren kann.

Sachsen bekommt allgemein 30% aus diesen Mitteln und soweit mir bekannt ist, wurde
dabei auch Zwickau bedacht.

Daher einige Fragen dazu:

1. Welchen Betrag erhdlt die Stadt Zwickau aus den sogenannten PMO-Mitteln?

2. Welche Vorgaben gibt es fir den Einsatz der Mittel?

3. Fir welche Projekte und MaBnahmen setzt die Stadt die Mittel ein und wer ist fur
die Koordination verantwortlich?

Sehr geehrter Herr Hahn,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

zu 1.

Nach den mir vorliegenden Informationen befasste sich das sachsische Kabinett in seiner
Sitzung am 1. Februar 2022 mit den PMO-Mitteln der 6. Tranche. Auf Grundlage einer noch
nicht vollstandigen Projektliste wurde tber die Mittelverteilung beraten, jedoch noch nicht
abschlieBend entschieden. Die Stadtverwaltung erhielt bislang keine Information, dass
Projekte der Stadt Zwickau bei der Verteilung der PMO-Mittel Beriicksichtigung finden.

zZu. 2

PMO-Mittel kdnnen ausschlieBlich fiir investive und investitionsférdernde MaBnahmen im
Bereich der wirtschaftlichen Umstrukturierung und fiir investive und investitionsfordernde
MaBnahmen zu sozialen und kulturellen Zwecken eingesetzt werden.
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zu 3.
PMO-Mittel werden seitens der sachsischen Staatsregierung projektbezogen gewahrt.
Eine pauschale Ausreichung der Mittel an die Kommunen erfolgt nicht.

Mit freundlichen GriiBen

Sebastian Lasch



